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В митрополитската катедрала “Св. Неделя” бе 
изнесена Христовата плащаница

Днес Православната църква отбелязва кръстната смърт на Иисус Христос. 
Разпети петък е денят, в който Божият Син е предаден на кръстна смърт. В 
православния храм с евангелски четива и дълбокосъдържателни песнопения 
се припомнят и съпреживяват Христовите страдания, смърт и погребение.

Българският патриарх Неофит, софийско духовенство и вярващи се събраха в 
столичната митрополитска катедрала „Св. Неделя”, за да се помолят пред св. 
Плащаница и молитвено да участват в утринното богослужение на Велики 
петък.



На Разпети петък се припомнят великите страдания на Господ Иисус Христос, 
които Той приел доброволно, за да избави от смърт цялото човечество. 
Съден, бичуван, оплют, бит с плесници, облечен в багреница и с венец от 
тръни, показан за подигравка пред народа и накрая натоварен с тежък 
кръст, Христос бил поведен към Голгота на разпятие.

На Велики петък не се служи Литургия, тъй като в този ден Господ принесе 
Самия Себе Си в жертва. Богослужебното последование се състои от Царски 
часове и вечерня, по време на която се изнася от олтара св. плащаница.

В столичната митрополитска катедрала “Св. Неделя“ богослужението бе 
отслужено особено тържествено. Молитвено и певческо участие в 
богослужбата взе Негово Светейшество Софийския митрополит и патриарх 
Български Неофит.

Вечернята бе предстоявана от Негово Преосвещенство Белоградчишки еп. 
Поликарп, викарий на Софийския митрополит, който съслужи с храмово 
духовенство.

По време на вечернята от олтара бе изнесена Христовата плащаница и 
поставена в средата на храма – символичен гроб на Спасителя, на който се 
поставя плащаницата – платът, с който е било завито мъртвото тяло на 
Христос след свалянето му от кръста. На нея е извезан образът на положения 
в гроба Иисус и християните го украсяват с цветя.

Патриарх Неофит първи се поклони пред плащаницата и заедно с 
духовенството изпя полагащите се песнопения. Еп. Поликарп се обърна със 
слово към народа, в което говори за смисъла на този ден, за великата жертва 
на Спасителя и за това как трябва да преживеем този ден.

Така наставени, християните в храма последваха Светейшия патриарх и 
свещенството, които благоговейно се поклониха отново пред св. Христова 
Плащаница и Животворящия Кръст Господен.

Хиляди столичани се отправиха днес към Божия храм, за да почетат 
Спасителя, да се помолят пред св. Плащаница и да занесат по домовете си 
благословено цвете. В България е прието при поклонението пред 
плащаницата да се раздава на християните здравец, който засаждат в 
саксии, градини или съхраняват до другата година.
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